

两党谈僵不谈崩 美政府会否“关门”引关注

当地时间2月10日，美国国会共和、民主两党代表就边境安全问题的磋商再次停滞。眼看美国总统特朗普签署的临时拨款法案将于2月15日到期，政府也可能再度面临“关门”问题，引发人们关注。

分析人士指出，前车之鉴近在眼前，刷新时长纪录的联邦政府部分机构“停摆”并未促成白宫和国会之间、两党之间解决分歧，反而冲击经济民生，白宫和两党也开始自尝支持率下滑等苦果。这种情况下，双方避免重蹈覆辙可能性比上一次要大。

未来24个小时尤为关键

参与磋商的共和党参议员理查德·谢尔比10日对媒体说，他认为双方达成协议的可能性是五成，接下来24个小时对磋商尤为关键。

特朗普当天在社交媒体上接连发文，批评民主党阵营提出的方案太差，“他们又想要闹成‘停摆’”。

不过，据《纽约时报》报道，尽管民主党拒绝全额满足特朗普提出的57亿美元造墙经费，但两党谈判代表曾一度接近同意拨款13亿至20亿美元。

比较可能的结果有三个

分析人士说，双方若迟迟谈不拢，比较可能的结果有三个：约四分之一联邦政府机构再次“停摆”；再通过一份短期拨款案“续命”，为继续谈判争取时间；特朗普冒险宣布美国进入全国紧急状态，以绕过国会取得造墙经费。但与上一轮刷新纪录的“停摆”风波不同，此次双方支持谈判、达成妥协的意愿上升。

比如，上一次谈判直接由白宫和国会民主党人主导，国会共和党要员颇有“作壁上观”之势，而此次设立国跨党派委员会进行磋商，并未由

白宫办公厅代理主任米克·马尔瓦尼对媒体表示，尚不能彻底排除联邦政府再度陷入“停摆”的可能性。他还说，白宫已在国会各方要求下有所退让，目前虽参与磋商，但并非主导方，而总统特朗普可能接受少于57亿美元的方案，并试图“从其他渠道”补上资金缺口。

特朗普已定于11日前往得克萨斯州边境城市埃尔帕索举行集会，继续为其美墨边境隔离墙计划造势。



在美国首都华盛顿拍摄的白宫。新华社发(沈霆 摄)

隔离墙将成为争执的焦点

重量级议员出面，体现出设置缓冲区减少摩擦之意，以免重演此前特朗普、众议院议长佩洛西等谈判主导者“一言不合就谈崩”的局面。

中国现代国际关系研究院美国问题专家孙成昊认为，从政治形势来看，联邦政府若再次部分“停摆”，

白宫和国会两党都会比之前遭受更

大压力，并可能付出更大政治代价。

两党目前已都已着眼2020年美

国总统选举，也要算清得失，避免因

反复“停摆”的闹剧触怒选民、影响

选情。

分析人士说，双方若迟迟谈不

拢，比较可能的结果有三个：约四分之一联邦政府机构再次“停摆”；再

通过一份短期拨款案“续命”，为

继续谈判争取时间；特朗普冒险

宣布美国进入全国紧急状态，以

绕过国会取得造墙经费。但与上一

轮刷新纪录的“停摆”风波不同，

此次双方支持谈判、达成妥协的

意愿上升。

比如，上一次谈判直接由白

宫和国会民主党人主导，国会共和

党要员颇有“作壁上观”之势，而此

次设立国跨党派委员会进行磋商，

并未由

白宫和国会民主党人主导，国会共和

党要员颇有“作壁上观”之势，而此